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DISCOURS D'OUVERTURE

PRONONCE PAR M. LE Dr BROQUET

A LA

LIIme ASSEMBLEE GENERALE
A

SAIGNELEGIER, LE 18 AOUT 1913

Mesdames, Messieurs, chers collegues,

Au nom de notre section, et au nom de toute la population
des Franches-Montagnes, je vous souhaite une cordiale bienve-
nue sur notre Plateau, ä vous membres strangers, ä vous mem-
bres des sections soeurs et amies qui n'avez pas craint de vous
deranger afin de venir renouer plus intimement ces vieux liens
de l'Emulation qui relient, depuis plus de soixante ans, l'61ite
intellectuelle de notre petit pays.

Vous y trouverez des paysages simples et calmes, reposant
pour l'esprit et le corps, un air pur et fortifiant. Vous y
trouverez aussi des cceurs vraiment jurassiens, aimant leur petit
coin de terre, des esprits decides ä beaucoup de sacrifices pour
conserver au Jura sa physionomie originale et particuliere, tout
en le maintenant dans une voie de progres et partant de pros-
perite.

11 y a 13 ans, Saignelegier avait dejä l'honneur de recevoir
Ies sections de l'Emulation, M. l'avocat Pequignot — alors pre-
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sident - nous retragait dans un magistral discours, l'origine de

nos Franches-Montagnes et faisait un vibrant appel ä l'union et
ä la concorde si necessaires parmi nos populations.

Depuis treize ans, que de changements dans notre section!
Plusieurs de nos membres nous ont quitte pour aller s'etablir
ailleurs, plusieurs sont partis pour le grand voyage, dont on ne
revient pas, soit qu'ils aient accompli leur carriere terrestre, soit
que l'aile de la mort les ait prematurement touches

Nous gardons d'eux tous, un souvenir emu.

Apres treize ans, nous nous retrouvons avec les memes illusions,
les meines espoirs vivaces, la meme foi en notre programme

11 est vrai que si depuis treize ans notre enthousiasme pour
l'Emulation et ses nobles et feconds principes n'a pas diminue,
l'activite dans notre section — disons-Ie tout de suite ä notre courte
honte — n'a pas ete exemplaire, notre assoupissement presque
lethargique a cependant ete trouble ces derniers temps par un
travail de M Joseph Beuret, sur la Seigneurie de Franquemont,
studieuse et interessante etude que nous avons le plaisir de voir
figurer dans les Actes de cette annee En outre, M. J. Beuret
nous a entretenu pendant deux seances de son travail pour
l'album historique du Jura et nous en a montre les tres originales
et tres reussies figures

Mesdames, Messieurs,

Si, quittant la section des Franches-Montagnes qui ne nous
fournit pas matiere ä plus long discours, ne voulant pas faire
de digression, et ne voulant pas non plus empieter sur le
rapport general, nous nous hasardons ä quelques considerations
que nous suggerent 66 ans d'existence de notre Emulation, nous
nous rendons compte non seulement de l'activite deployee
pendant 66 ans dans tous les domaines de la pensee, mais aussi
de la place toute naturelle que la Societe d'Emulation a prise
dans la vie nationale jurassienne, soit par les Actes, soit par
une action directe Nous trouvons dans les Actes de chaque
annee plusieurs travaux litteraires, beaucoup de travaux seien-
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tifiques; ces etudes sont souvent fortement pensees ou denotent
chez leurs auteurs un sens litteraire averti et un goüt delicat;
mais malgre les qualites reelles et incontestables de ce genre
d'etudes, nous devons dire que ni la science ni la literature
n'ont 6te et ne sont actuellement les preoccupations essentielles
de l'Emulation.

Tandis que dans la plupart des volumes des Actes, nous
retrouvons ä chaque pas ce souci du passe, cette recherche
constante et continue de faits historiqucs ou d'etudes geologiques
concernant exclusivement le Jura, ce soin jaloux de nos monuments

historiques, cette ardeur ä defendre notre langue et nos
vieux patois, bref, en un mot tout ce qui se rattache ä nos
traditions, nous pouvons dire que la Societe d'Emulation, par
inclination et par une pente toute naturelle, est devenue la

gardienne des traditions du Jura. Elle les garde avec un soin
pieux, et les defend avec un zele jamais ralenti, et c'est lä un
but utile et necessaire pour Ie Jura que de les conserver intactes;
car la tradition a pour source une longue accumulation d'expe-
riences, les hommes apres beaucoup de tätonnements et d'essais
ont reconnu que telle fagon de vivre ou de penser etait la seule
accommodöe ä leur etat d'esprit, ä leur situation et ä leur carac-
tere et la mieux praticable pour eux; de telle fagon que ce qui
nous semble souvent une convention arbitraire est l'acquis de

plusieurs siecles r"experience. Nous voyons toute la valeur et la
necessite de la tradition pour un pays, nous voyons le role
bienfaisant que l'Emulation a joue pour conserver au Jura son
intdgrite ethnique et morale; elle nous apparait dans cet ordre
d'idee presque comme une institution nationale.

II est entendu qu'en continuant la täche qu'elle a assumee,
la Soci6te d'Emulation travailiera comme par le passe, pour le

Bien, le Beau et le Vrai, puisque ces mots, quoique d'un sens

vague et peu precis, ont le don de resonner et resonneront
encore longtemps d'une fagon agreable dans l'ame humaine. Les
bonnes volontes individuelles qui veulent s'elever ä des conceptions

plus vastes trouveront dans notre maison un accueil

empresse; et pour ceux-lä le champ est infini, de brülants et

angoissants problemes appellent une solution prompte et efficace;
je n'en citerai que deux : La question de l'alcoolisme dans le
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Jura n'a pas encore ete resolue d'une fagon satisfaisante, et
l'alcoolisme menace l'avenir de notre race, soit en faisant d'une
partie de nos concitoyens des non-valeurs, soit en compromettant
gravement la sante morale et physique de nos populations.

Le deuxieme, la tuberculose, cette grande ennemie des

humains, devaste nos villes et nos villages. La lutte contre la
tuberculose est intimement liee aux reforines sociales concernant
les salaires et les impöts. Le champ, comme je vous le disais
tout ä l'heure, est infini, esperons que les ouvrier* ne manque-
ront pas.

Mesdames et Messieurs, encore une fois pour terminer, soyez
les bienvenus parmi nous. Puissiez-vous empörter de ces quelques

moments passes aux Franches-Montagnes, un souvenir bon
et durable et que cette journee soit fructueuse pour le bien et
la prosperity du Jura.
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